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	POLITIQUE SUR L’USAGE DE TABAC 

EN MILIEU DE TRAVAIL



Considérant la LOI SUR LE TABAC entrée en vigueur le 31 mai 2006.

Nous devons assurer le respect du droit à un air respirable sans fumée de tabac à tous les employés et à toutes les personnes se trouvant dans un bâtiment, local ou véhicule appartenant à la municipalité.

Notez que depuis 2015, la loi a été modifiée en ajoutant les mêmes règles pour la cigarette électronique.

A qui s’adresse cette politique?

Tous les employés et usagés des bâtiments, locaux et véhicules municipaux.

Il est donc interdit de fumer à l’intérieur des bâtiments, des locaux et des véhicules municipaux même si vous êtes seul à bord.
Les fumeurs doivent s’assurer de fumer à distance raisonnable des fenêtres et portes des bâtiments pour ne pas que la fumée entre à l’intérieur.

Lors d’interventions, les fumeurs doivent se retirer pour fumer, de manière à ne pas incommoder les autres intervenants et citoyens présents.

Conséquence :

La loi prévoit des conséquences non seulement pour le fumeur, mais aussi pour les propriétaires des bâtiments et/ou ses dirigeants, si la loi du tabac n’est pas respectée :

L’exploitant d’un lieu ou d’un commerce touché par la loi ne doit pas tolérer que l’on fume dans un endroit où il est interdit de le faire. Le gouvernement peut poursuivre un exploitant en l’accusant d’avoir fait preuve de tolérance. L’exploitant doit alors prouver qu’il n’a pas toléré que l’on fume dans un lieu interdit par la loi.
En conséquence, le non-respect de cette DGP et de la loi contre le tabac, entraînera des mesures disciplinaires.
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