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	Service de Sécurité Incendie

Municipalité de Saint-Sébastien



	Sujet : INTERVENTION SUR LES VOIES RAPIDES



À TOUT LE PERSONNEL

La présente directive fait suite à la formation dispensée auprès des intervenants en 2009, et a pour but d’édicter les procédures et mesures de sécurité applicables lors d’une intervention sur les voies rapides, ainsi que de définir les rôles et responsabilités de chacun des organismes intervenant sur les voies rapides de notre territoire.
Glossaire

Voies rapides :
Toute voie de circulation à plus d’une voie dans le même sens, dont la vitesse permise par affichage est de plus de 70 km/h.

MTQ :


Ministère des Transports du Québec

SQ :


Sûreté du Québec

SSI :


Service de Sécurité Incendie
Acheminement des ressources

Lorsque le service d’incendie doit intervenir sur une des voies rapides de la ville, la centrale répartit les ressources nécessaires.

- L’officier responsable de la première unité en direction devra confirmer avec la centrale 911 que la SQ et le MTQ ont aussi été avisés de notre intervention sur le réseau autoroutier et sont en direction de l’intervention.

- Après évaluation de la situation, s’il le juge nécessaire, l’officier peut demander la répartition d’unités supplémentaires en renfort, pour du personnel supplémentaire ou un véhicule d’intervention, afin de compléter la protection de l’aire d’intervention ou de palier à tout autre besoin spécifique.

- Advenant une demande d’annulation de la part du MTQ ou de la SQ, la centrale avisera les unités en direction. Sur réception de ce message, tous les intervenants du SSI mettront fin à leur réponse à cet appel et se placeront en 10-5, en prenant le nom et matricule de celui qui donne le 10-03.
Rôle des différents organismes d’urgence intervenant sur les voies rapides

Les organismes d’urgence qui interviennent sur les voies rapides sont : Les pompiers, les policiers, les intervenants de première ligne du Ministère des Transports du Québec et les techniciens ambulanciers.

Policiers

Sur le réseau autoroutier, les policiers sont responsables des interventions. Ils doivent secourir les victimes et peuvent déterminer si la présence des pompiers est requise. Ils doivent également assister les techniciens ambulanciers et les pompiers, assurer l’ordre et rétablir la circulation dans les plus brefs délais. Enfin, dans certains cas, ils auront à procéder à une enquête.

Intervenants du MTQ

Les intervenants de première ligne du MTQ doivent secourir les victimes et, tout comme les policiers, peuvent déterminer si la présence des pompiers est requise. Ils doivent également assister les techniciens ambulanciers et les pompiers, assurer l’ordre et rétablir la circulation dans les plus brefs délais, puis, inspecter et assurer la fonctionnalité de la structure.

Techniciens ambulanciers

Les techniciens ambulanciers doivent déterminer l’ordre d’évacuation des blessés. Ils doivent communiquer leurs besoins aux pompiers, stabiliser l’état des blessés et les transporter aux centres hospitaliers.

Pompiers

Comme pompier vous devez assurer la protection des intervenants et des usagers. Vous devez secourir les victimes et les dégager. Vous devez prévenir et éteindre les incendies et assister les techniciens ambulanciers. Enfin, en cas de décès ou de blessés graves, vous devez préserver la scène et transmettre les informations pour l’enquête policière.

Installation d’une zone de contrôle temporaire de la circulation
Lors d’un incident sur une voie rapide, une zone de contrôle temporaire de la circulation doit être établie afin d’assurer la sécurité des intervenants, des victimes et des autres usagers de la route. Cette zone sera mise en place par le premier véhicule de pompiers sur les lieux de l’intervention et maintenue en place, avec le support du MTQ et la SQ, jusqu’à la fin. L’utilisation de repères visuels, tels que des fusées de sécurité, les cônes, les lampes stroboscopiques sont préconisés par le MTQ et la SQ.

La zone de contrôle temporaire de la circulation devra être érigée de la façon décrite dans la vidéo de formation : INTERVENTION SUR LES AUTOROUTES. Voir les annexes «A» et «B».

Définition :

La «zone de contrôle temporaire de la circulation» est un terme générique, qui désigne toute section ou parcelle d’une voie rapide où la circulation ne s’y effectue pas comme à l’habitude à cause de travaux de construction ou de la présence de véhicules et intervenants d’urgences immobilisés sur cette dernière.

Les quatre schémas que l’on retrouve sur les dessins représentent cette «zone de contrôle temporaire de la circulation» à différents stades d’évolution, en fonction de la situation et de l’analyse des risques.

RÔLE DES INTERVENANTS

La première unité :

- Évalue la situation, les risques, les besoins;

- Positionne son véhicule de façon à assurer la protection immédiate du périmètre d’opération;

- Fait déployer une ligne de protection de 45mm et un extincteur portatif;

- Stabilise le véhicule et l’incident;

- Initie les manœuvres de désincarcération au besoin;

- Porte assistance aux victimes.

La deuxième unité :
- Dépasse le lieu de l’incident et se stationne stratégiquement, environ 10 mètres après l’incident;
- Porte assistance aux victimes;

- Effectue les manœuvres de désincarcération au besoin.

L’unité d’urgence :

- Positionne son unité derrière l’incident, à environ 10 mètres de la première unité, afin de créer une zone tampon. (L’unité d’urgence se positionne comme le véhicule d’élévation qui est démontré à l’annexe A de la directive).

Unité en renfort (sur demande) :

- C’est l’unité de sécurité, elle complète l’installation de la zone temporaire de contrôle de la circulation;

- Elle se positionne stratégiquement, environ 10 m avant la première unité.

Lors d’un 10-5, s’assurer que la protection est effectuée par le MTQ ou les policiers.

POINTS DE SÉCURITÉ IMPORTANTS

- L’installation et l’enlèvement des signaux d’avertissement tels que les fusées routières, les cônes de circulation et les lampes stroboscopiques doivent toujours être effectués avec la protection d’un véhicule.

- En aucun temps vous ne devez  vous retrouver à pied, hors d’une zone balisée par des signaux d’avertissement.
LA DIRECTION

ANNEXE A

INTERVENTION SUR LES AUTOROUTES

ZONE TEMPORAIRE DE CONTÔLE DE LA CIRCULATION

ANNEXE B
INTERVENTION SUR LES AUTOROUTES

ZONE TEMPORAIRE DE CONTÔLE DE LA CIRCULATION
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