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	Service de Sécurité Incendie
Municipalité de Saint-Sébastien



	Sujet :   ENTRETIEN ANNUEL DES ÉCHELLES PORTATIVES



À TOUT LE PERSONNEL

La présente directive vise à s'assurer de l'uniformité dans l'entretien préventif des échelles portatives. En plus des vérifications après utilisation des échelles portatives, nous procédons à des entretiens périodiques des échelles.

Les entretiens préventifs visent à nettoyer l'équipement afin de le conserver dans un état permettant la prolongation de leur durée de vie. Ceci permet également de faire la vérification visuelle des échelles portatives afin de déceler toute anomalie ou défectuosité de celles-ci.

Selon la planification annuelle, vous devez procéder à l'entretien des échelles portatives à raison de d’une fois par année. L'entretien consiste à :

* Laver et frotter l'échelle avec de l'eau et du savon doux;

* Inspecter visuellement les pieds, les parachutes, les câbles, les plans et les échelons;

* Frotter, avec une laine d'acier #000, les plans et les échelons afin d'enlever toute saleté incrustée.

Une fois qu'un entretien annuel est effectué sur une échelle portative, le formulaire doit être dûment complété par le lieutenant.

Si vous constatez une défectuosité lors de votre inspection visuelle, vous devez envoyer un courriel au directeur qui s'occupera de la réparation et, le cas échéant, verra au remplacement.
Les échelles portatives ne doivent pas être peintes.

N.B. Lorsqu'un entretien d'échelle est effectué, vérifiez à ce que ses repères ne soient pas endommagés avec la laine d'acier ou autres.
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